

# 弘扬西柏坡精神,不断从胜利走向新的胜利

## ——论中国共产党的精神谱系之二十七

### 人民日报评论员

西柏坡,一个承载中国革命史册的名字。2013年7月,习近平总书记来到西柏坡,指出“西柏坡我来过多次,每次都怀着崇敬之心来,带着许多思考走”,告诫“党面临的‘赶考’远未结束”,强调“全党同志要不断学习领会‘两个务必’的深邃思想,始终做到谦虚谨慎、艰苦奋斗、实事求是、一心为民,继续把人民对我们党的‘考试’、把我们党正在经受和将要经受各种考验的‘考试’考好,使我们的党永远不变质、我们的红色江山永远不变色”。

西柏坡是革命圣地,党中央和毛泽东同志在这里指挥了三大战役,指导革命取得全国胜利,进而建立了新中国。1949年3月,具有伟大历史意义的七届二中全会在这里召开。我们党领导人民经过28年浴血奋战,即将完成以农村包围城市、最后夺取全国胜利的历史任务,掌握全国政权、建立新中国的历史使命摆在了党的面前。面对这个重大历史转折,党中央和毛泽东同志深刻认识到,必须使全党同志在胜利面前保持清醒头脑,在夺取全国政权后经受住

执政考验,防止出现骄傲自满、贪图享乐、脱离群众而导致人亡政息的危险。因此,毛泽东同志在七届二中全会上指出“夺取全国胜利,这只是万里长征走完了第一步。如果这一步也值得骄傲,那是比较渺小的,更值得骄傲的还在后头”,高瞻远瞩地提出“务必使同志们继续地保持谦虚、谨慎、不骄、不躁的作风,务必使同志们继续地保持艰苦奋斗的作风”。

在西柏坡这段波澜壮阔的革命实践中,孕育形成了以“两个务必”为核心的西柏坡精神。作为井冈山精神、长征精神、延安精神等革命精神的传承和升华,西柏坡精神蕴含着中国共产党人的政治情怀和执政理念。习近平总书记深刻指出:“在中国革命即将取得全国胜利之际,毛泽东同志在党的七届二中全会上向全党郑重提出‘两个务必’,要求全党同志做到谦虚谨慎、艰苦奋斗,是经过深思熟虑的。这里面,包含着对我们党几千年历史治乱规律的深刻借鉴,包含着对我们党艰苦卓绝奋斗历程的深刻总结,包含着对胜利了的政党永葆先进性和纯洁性、对即将诞生的人民政权实现长治久安的深刻忧思,包含着对我们党坚持全心全意为人民服务根本宗旨的深刻认识,思想意义和历史意义十分深远。”

“两个务必”提出70多年来,正是因为始终强调和坚持“两个务必”,我们党才能保持同人民群众的血肉联系,团结带领人民战胜了前进道路上的各种风险和挑战,不断从胜利走向新的胜利。要跳出“其兴也勃焉,其亡也忽焉”的历史周期率,就要靠全党同志保持头脑清醒,坚持“两个务必”。以“两个务必”为核心的西柏坡精神,是我们党人精神谱系的重要组成部分,是党和国家宝贵精神财富,要不断结合新的时代条件发扬光大。

经过全党全国各族人民持续奋斗,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会。习近平总书记深刻指出:“全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,在中国共产党奋斗史、新中国发展史、中华民族文明史上都具有里程碑意义。同时,我们必须认识到,这只是我们迈向中华民族伟大复兴的关键一步,我们决不能骄傲自满、止步不前,要继续谦虚谨慎、戒骄戒躁,继续艰苦奋斗、锐意进取,为实现第二个百年奋斗目标,实现中华民族伟大复兴而奋力拼搏,为人类和平与发展的崇高事业不断作出新的更大贡献!”踏上向第二个百年奋斗目标进军的新征程,我们千万不能在一片喝彩声、赞扬声中

丧失革命精神和斗志,逐渐陷入安于现状、不思进取、贪图享乐的状态,而是要牢记船到中流浪更急、人到半山路更陡,继承和发扬老一辈革命家谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗的优良作风,勇于变革、勇于创新,永不僵化、永不停滞,始终保持奋发有为的进取精神,永葆党的先进性和纯洁性,以“赶考”的清醒和坚定答好新时代的答卷。

今年2月,习近平总书记在给河北省平山县西柏坡镇北庄村全体党员的回信中指出:“团结就是力量,这力量是铁,这力量是钢。中国共产党百年史是一部团结带领人民为美好生活共同奋斗的历史,西柏坡的干部群众对此体会更深。”踏上新的赶考之路,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,弘扬西柏坡精神,赓续共产党人精神血脉,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,汇聚起实现民族复兴的磅礴力量,我们就一定能战胜前进道路上的一切艰难险阻,不断创造新的伟大奇迹。

(《人民日报》2021年10月22日第01版)



## 跑好乡村振兴“接力赛”

(上接一版)

2015年,谯东东考到白河县畜牧中心,到单位报到的路上接到通知——去驻村当第一书记。几年来,他见证了村子在精准扶贫下发生的巨大变化,村子干净整洁了,村民住上了新房子,还通过产业发展在家门口实现了就业增收。

乡村振兴启动后,为积极响应新选派驻村工作,同时确保村发展不断档,谯东东主动申请留下来,并迅速转变工作角色,投入到乡村振兴工作中。“当时我在村民大会上给他们有承诺,虽然现在村民们日子好过了,但我想让他们过得更好一点,这也是我自己的梦想。”作为第一书记,谯东东有底气、有信心继续为乡村振兴贡献新的更大力量。让村民们生活更幸福,便是他需要不断为之努力和奋斗的事业。

脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。多项国家和省市级荣誉加身的崔义胜是汉滨区税务局的干部,2018年10月,在全区脱贫攻坚进入攻坚克难的关键时刻,52岁的他主动请缨,到建民镇茅坪村担任驻村第一书记。

驻村期间,他克服身体病痛和家庭困难,深入村组,送政策、访民情,坚持和村民同吃、同住,最终实现112户403人脱贫,对全区顺利脱贫作出了重要贡献,汉滨区税务局荣获脱贫攻坚集体二等功。

今年已55岁,快要退休的他,又主动请缨参加乡村振兴驻村工作,入驻谭坝镇马河社区。崔义胜没有豪言壮语,只有朴实的话和无私的奉献精神

中。在他的影响带动下,单位的年轻人也主动申请加入到乡村振兴驻村队伍当中。

为确保脱贫攻坚成果巩固和乡村振兴有序衔接、平稳过渡,我市在明确严把乡村振兴驻村工作质量的前提下,一方面切实做好干部选派、项目资金支持、产业就业帮扶等工作,另一方面积极鼓励支持群众基础好、身体素质好、带富能力强的驻村干部“留下来,再送一程”。

### 巾帼女兵 铿锵玫瑰别样红

安福村是市审计局连点帮扶村,乡村振兴启动后,该局电子数据审计科科长魏娜主动请缨到安福村担任第一书记。

同大多数二胎家庭一样,魏娜是两个孩子的妈妈,选择到村上驻村,她是做了一番思想斗争的。大女儿刚上小学二年级,学习需要辅导,小儿子年纪尚小,需要人照顾。魏娜的爱人做生意,经常忙得顾不上孩子。

为了支持魏娜的决定,全心投入驻村工作,魏娜的爸妈和公婆将照顾两个孩子的重任全部揽在身上,解除她的后顾之忧。

这个从小在城里长大的女子,刚到村便碰到了棘手的事:8月中旬以来连续多日大雨不断,魏娜同村组干部日夜奋战在防汛一线。8月29日清晨,安福村八组组长在电话汇报险情中提到可能发生严重滑坡,魏娜意识到问题的严重性,当即带着村干部到现场勘察,做好防范预案。30日早上6点多,魏娜和安福村党支部书

记再次来到现场,发现加宽的山体有裂缝,不时有碎石掉落,她迅速组织村干部联络邻近受影响的村民进行转移。8时20分,在大家的齐心协力下,前脚刚刚把最后一户村民转移到安全地带,只听见“轰”的一声,半数山体直线下滑,山体下方的土地、庄稼、林草植物全部掩埋其中。

“持续推进人居环境整治;解决染沟村香椿园水利工程资金6万元;解决资金4万元,组织村民赴南方学习调研;扎实推进脱贫群众和边缘劳动力稳岗就业工作,解决资金1万元;开展村民实用技术培训……”屈尚文制定的帮扶计划,详尽且符合村情实际。

屈尚文是省作协派驻紫阳县毛坝镇染沟村的第一书记,从省城来到农村,无论工作环境、工作对象、工作任务都发生了很大变化,但在这个从事文化工作的弱女子眼里,农村却另有一番天地。自年初进村以来,她边干边学,立足作协的职能职责,充分发挥自己所长,积极扶智扶志,扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项任务落地落实落地。

带着爱去驻村,带着激情去帮扶,像她们这样的人还有很多,她们是女儿、是母亲、是妻子,也是一朵朵盛开在乡村振兴路上的“铿锵玫瑰”。在第一书记岗位上书写着故事,绽放着自己最美的青春。

新阶段,奋进再出发。如今,接续奋斗在乡村振兴最前沿的第一书记们,正在以实干践行共产党员的初心使命,与群众手拉手、心连心,信心满满地带领群众奔向更加幸福美好的新生活。

(上接一版)

“要有温度,更要有硬度。”

火烧眉毛的事暂时得到缓解,清案减案有了实效,马霞又带领局一班人开始推动从源头上、机制上治理,自2014年起,建章立制成为安康信访的关键词。

此前安康驻省驻京劝返没有常设工作机构,无办公场所、无接访车辆,无专人负责,为此,多次受到上级的批评。此时的马霞也快成了“信访人”,“缠”着领导要编制、要机构。在她的不懈推动下,市信访局增设了2个科室,增加了6名编制。她还趁势建议市委把控制进京上访从常规信访中剥离,实行市、县(区)委书记负责制、政法委书记具体负责的责任机制,组建了驻京劝返工作组,落实了机构、人员、车辆和经费保障,建立了起了综治、信访牵头、公安为主、法院配合、京地联动的驻京劝返工作机制。

2017年,安康围绕“三到位一处理”原则,出台了《信访工作责任追究办法》,坚持法治导向,把合理的诉求解决到位,做到“信访工作有温度”;坚持“双向规范”,从处理信访违法行为和信访责任追究入手,实现“信访工作有硬度”。截至2020年年底,全市因信访工作被追究责任200人,依法处置违法信访行为600多人次。

功夫不负有心人。几年下来,安康信访的制度“名片”多了起来,如领导干部接访包案制度、信访维稳应急值守带班制度、信访事项听证评议制度、律师参与陈案化解和“新人”办老案、跳出“案子”办案子等等。这一系列强责任、建机制、抓规范、控源头的多元化解信访矛盾“组合拳”,实现了安康信访工作的追赶超越。

桃李不言,下自成蹊。2017年和2019年,全省依法逐级走访现场会、全省信访积案攻坚化解推进会两个重磅会议在安康召开。2019年6月,马霞在全国信访系统创建“人民满意窗口”推进会上,就安康让群众“最多访一次”的经验做法交流发言,新华网对安康创建“人民满意窗口”做法进行专访。这些都是对安康信访工作机制创新最有力的褒奖。

“一锤接着—锤敲,一案接着一案办。”

积案化解,是马霞信访工作经历中的难点,却是安康信访工作的一大亮点。上任伊始的彻底摸排,整整297件积案让马霞倒抽一口凉气。这些案件矛盾尖锐复杂,问题交叉叠加。面对众多积案,前无接替,后无退路,马霞认真研判后,提出了“诉求合理的化解一批、生活困难的帮扶救助一批、缠访闹访的依法处置一批”的总体思路,连续开展了信访积案“百日攻坚”、群体访专项整治、信访积案化解年、信访矛盾化解攻坚战等活动。

2012年以来,连氏父子因砖场经营纠纷问题不服法院判决,父子俩先后长期在京上访68次,推高了安康越级上访量,引发其他群众效仿。2014年3月,马霞到连家下访,看望有病的连父,跟他促膝交谈,说明利害关系,讲清政策法规,最终连父劝其子离京回安。随后马霞又多次协调解决连家的实际困难,2016年连某息诉罢访。

以前马霞做计划生育工作时,公认那是“天下第一难”。等到了信访局,这个“机关第一难”竟一点都不逊色。代某等22人多次联名上访,要求协调办理家属房屋不动产产权证问题。该信访问题涉及10多家市直机关单位家属楼,主管部门多次解决未果。马霞在深入走访调研后,请市委主要领导接访,最终主管部门出台了解决安康中心城区不动产登记历史遗留问题有关政策,一揽子解决了系列历史遗留问题,被信访群众点赞。

这些难案,马霞说起来如数家珍,如旬阳县肖某某网上重复投诉1162次、白河县袁氏兄妹在网上重复投诉988次,桩桩件件,不仅笔记本上记得清清楚楚,说起来也分毫不差。马霞说:“对这297件积案,我们一锤接着一锤敲,一案接着一案办,基本得到化解。这6年累计办理中省市交办信访案件2178件,按期办结率100%!”

“信访工作本不甜,心里装有群众就会很甜!”

马霞谈工作,经常会提到一个词:担当。了解信访的人,都清楚信访工作的艰辛与不易;干过信访的人,都深知其中的

繁忙与劳累。她言及的担当,就是一名共产党员对信访工作的初心和使命,她一直在身体力行认真践行。

“这些年干信访工作,天天都在做斗争。”马霞也确实不是个省油的。与责任单位打交道,她不卑不亢;在追究问责问题上,她坚持原则。为推动领导包案接访,她还定期如实通报领导接访包案工作情况。

作为一名女性领导,信访工作的特殊性,也无情占有了她的生活空间,使她对家里亏欠太多。近年来,组织关心马霞,几次提出给她换个部门,都被她拒绝了。马霞把信访工作干得“成就感满满”,不是因为这份工作本身有多甜,而是她心里已经装着一份对信访群众难舍的深情,她愿意为他们服好务。

2017年,岚皋县卢某某、祝某等132名农民工,因与山西省矿业某公司发生欠薪纠纷。被欠薪农民连续3个月,到该公司位于安康高新区开发建设的楼盘聚集维权未果,抬着棺材来上访。马霞得知后,立即带人到现场劝导,先后3次组织对话协商,最终促成双方达成和解,帮助132名农民工追回欠薪工程款和工人工资600余万元,一起历时4年多的“三跨三分离”信访问题得到圆满解决。事后,信访群众扛着“牌匾送给马霞”。

这是最让马霞欣慰的结果。群众满意,她就满意;群众获得,她就获得。正所谓“朝领命,夕饮冰;日未做,夜不寐”,凭着那股冲劲、韧劲和强烈的责任心,她带领安康信访干部获得一连串中省市殊荣:安康市连续8年被评为“全省信访工作先进集体”;市信访局先后获得“全省信访工作先进集体”“全市人民满意公务员集体”等30多个荣誉称号,连续8年在省市目标考核中获得优秀。她自己也因此连续9年被评为优秀共产党员,记三等功3次,成为安康乃至全省信访系统的一块招牌、一面旗帜。

这些年,全省各地市信访局长换了又换,只有她还在这个岗位上值守如常。有朋友劝她:“这些年你对安康信访工作作出很大贡献,你要求来个舒适的工作,领导一定会解决的!”马霞说:“群众满意,领导满意,就是最舒适的工作!就在这儿了,把信访工作干到底,把退休的光荣和无悔留给信访吧!”

## 全面实施预算绩效管理 花钱必问效 无效必问责

——安康市财政局宣

## 有奖征集! 岚皋县佐龙镇茶叶公用品牌公开征集名称及广告语

为了实施佐龙茶叶产业振兴,按照佐龙镇党委、镇政府安排部署,计划打造佐龙镇茶叶公用品牌,现面向社会公开征集品牌名称及广告语,现将有关事项公告如下:

- 一、征集内容:茶叶品牌名称、广告语
- 二、征集时间:2021年10月30日-11月30日
- 三、征集要求:1.品牌名称字数限制3-5字;2.广告语句式不限,可为一句话、一短句、对仗句;3.品牌名称需体现佐龙茶叶特色或地域特色;4.具有感染力与亲和力,文字精炼、寓意深刻、朗朗上口、易于传播,便于宣传和推广;5.广告语字数限制15字以内,品牌名称、广告语需附创意说明;6.品牌名称保证原创且能够在工商管理部门登记注册。
- 四、奖励标准:评选一等奖作品2个、二等奖作品3个、三等奖作品5个,

分别奖励投稿集体或个人人民币2000元、1000元、500元,同时从投稿作品中选择50个优秀作品,奖励投稿人岚皋县境内旅游景区(南山宫、神河源、千层河)门票1张。

- 五、投稿方式:以WORD文档发送到595549613@qq.com邮箱,注明投稿人姓名、联系方式和地址。
- 六、评选方式:投稿截止后,佐龙镇从所有征集品牌名称和广告语中选择50个优秀作品,进行复审评选,并将评选结果公布。
- 七、特别说明:1.投稿作品须为未发表的原创内容,严禁剽窃他人作品;2.如品牌名称和广告语出现重复情况,以最先收到日期为准;3.获奖作品的著作权、版权均为佐龙镇政府所有;4.所有应征作品请征集内容及要求提供,资料提供不齐全者不列入评选范围;5.佐龙镇党委、镇政府负责组织实施评选,最终解释权归佐龙镇党委、镇政府所有。

## 岚皋县生猪定点屠宰场建设项目二次公示

岚皋县生猪定点屠宰场建设项目位于岚皋县城关镇四坪社区,项目占地面积11296.73m<sup>2</sup>,建设生猪全自动化屠宰加工生产线1条,年屠宰生猪20万头。目前该项目环境影响评价报告书征求意见稿已经完成,根据《中华人民共和国环境影响评价法》和《环境影响评价公众参与暂行办法》(生态环境部令4号)要求,进行信息公开,征求与该建设项目环境影响评价有关的意见。

(一)环境影响评价报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

链接:(链接:https://pan.baidu.com/s/1dxm3vK4OmuL-HZMmAwZHvKQ 提取码:8k8w)

另外公众还可在在岚皋县欣欣养殖屠宰厂查阅纸质报告书征求意见稿。

- (二)征求意见的公众范围:本项目环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织的意见。
- (三)意见表的网络链接:https://pan.baidu.com/s/1-k5\_1Nt4Fn3rE5U0x052Q(提取码484h))
- (四)公众提出意见的方式和途径:公众与该项目环境影响评价有关的意见可以寄信、电话、邮件等方式向建设单位提出。
- 收件地址:岚皋县城关镇四坪社区四组
- 联系人:王总 电话:13991514998
- (五)公众提出意见的起止时间:征求公众意见的期限为自公示之日起十个工作日内。

聚山水之灵气 / 酿五谷之精华 / 成安康之名片

浓浓家乡情 幸福安康酒

泸康酒金州产场配送中心 幸福热线:(0915)-8110009 幸福安康系列白酒诚招全国市县经销商 联系人: 姚舜斌 电话: 13319158999